

Vesti iz Ljubljane in okolice

Cankarjeva brigada, ki je v dneh pred božičem divjala po Krki in okoliških vaseh, požgala župnišče na Krki, izropala Vrtačo, del Rebra in ves Hrib, na sveti večer požgala župnišče v Žužemberku, ropala po Mačkovicu in Sadinji vasi, je po pripovedovanju ljudi, ki so iz te rdeče brigade ušli, dobila smrtni udarec. Nemci so jo pri Strugah obkolili in skoro docela uničili. Ubežniki pripovedujejo, da je bilo v Cankarjevi brigadi mnogo Primorcev in celo Italijanov. En bataljon te brigade pa se klati zdaj okrog Trške gore.

Komunistični kolhozi v Beli Krajini. Četrtekov »Slovenec« poroča pod tem naslovom: Komunisti so za božič ustanovili na več krajih v Beli Krajini kolhoze. V Črnomlju so prav okoli praznikov prepovedali ljudem kuhati in jesti doma. Pobrall so vsa živila, shrambe vse izpraznili in ukazali, da se morajo za odsljed ukiniti vse zasebne kuhinje. Črnomalci so bili prisiljeni, boljše meščani in preprostejši ljudje, na hrano k skupnemu kotlu. Tako so imeli tisti, ki so se prej navduševali za komunistični raj, priložnost spoznati njegove prednosti. Videli so prav nazorno, kakšno enakost prinaša komunizem. Saj iz skupnega kotla niso dobivali take hrane, kot jo ima o praznikih najboljši meščan, ampak še slabšo, kot jo ima najpreprostejši človek. Podobne ustanove kot v Črnomlju so uvedli komunisti tudi v Gradacu in na Suborju.

Rodbinska kronika iz Gorenjske

Kreis Stein

Stein. Rojstva v mesecu decembru 1943: Eduard Golob, Münkendorf; Cäcilia Sore, Pezau; Maria Mertschun, Oberfeld; Stefanja Bernot, Rabensberg; Wladimira Maria Fischmocht, Schutt; Wladimir Johann Homowetz, Münkendorf; Johann Butalitsch, Theinitz; Anton Kunej, Steinhüchel; Stefanja Golob, Neul; Johann Dworschak, Duplitz; Emilia Mejatsch, Graben; Karoline Kotnik, Schmarza. — Umrli so: Franz Derschanitsch, Goditsch; Franz Iskra, Goditsch; Eugen Lesewitzky, Schutt; Friedrich Drnowschek, Münkendorf; Katharina Koschel, Podgier, Viktoria Sowinschek, U. Palowitsch; Maria Repanschek, Poreber.

Kreis Radmannsdorf

Radmannsdorf. (Nezgode.) V Lees pri Radmannsdorfu je povozil te dni nek tovorni avto do smrti desetletnega Johanna Tonetza. — Pri sankanju na bregu ob Savi si je zlomil nogo sin krojaškega mojstra Josefa Pogatschnika osemletni Rudolf.

Diplom. Optiker C. KRONFUSS
Klagenfurt, Bahnhofstraße 15
Bis auf weiteres jeden Vormittag geschlossen.

Vojno poklicno tekmovanje se začne

Gorenjska delovna mladina pokaže svoje znanje - Skozi sposobnost k vodstvu!

Med 20. januarjem in do srede februarja nastopi gorenjska delovna mladina v poklicnem tekmovanju. Mladenci in dekleta, ki so se prijavili k tekmovanju, prejmejo od Kreiswaltunge DAF vpoklic, na katerem je označen točen čas, kraj in nadaljnja navodila za tekmovanje.

Poleg vzornih državnih in gospodarskih ustanov za poklicno vzgojo odpira predvsem Deutsche Arbeitsfront s svojim obsežnim poklicnovzgojnim delom in učilnicami, tečaji, podjetji za vajo, z obratnimi in nadobratnimi podjetji za delovno usposabljanje, s tabori za prebrilo in sistematično pospeševanje mladostnih nadarjenec najboljše možnosti za napredovanje v poklicu. Državno poklicno tekmovanje, ki je v letih miru bilo sredstvo za prebrilo najboljše moči iz vrst mladine, naj vam da tudi sedaj priliko, da ostanete zvesti svojemu geslu: »Strog red in delo na delovnem mestu.«

Vojno poklicno tekmovanje kliče vso delovno mladino, mladeniče in dekleta, vajence, učence, neučene in pomožne delavce in nudi vsakemu priliko priti na svojem delovnem mestu s svojim delom na vodilni položaj. Vojno poklicno tekmovanje naše mladine daje vsakemu mladeniču in dekletu, brez ozira na osebo, možnost, da razvije vse svoje sposobnosti. Je pa tudi preskusni kamen vašega dela, na katerem boste spoznali, kaj morate na sebi izpopolnjevati, da boste postali tako najboljši strokovni delavci. Deutsche Arbeitsfront pripravlja v najožji povezanosti s Hitlerjugend in strokovnim gospodarstvom to veliko tekmovanje vaše volje do dela.

S svojim delom, gorenjski mladeniči in dekleta dokažete, da ste pripravljeni izpolniti vse, kar pričakuje od svoje mladine nemški narod, posebno pa Führer.

Iz vseh krajev sveta

Nekega 65 letnega prebivalca iz vasi Piestavlek v bližini Olomuca so se zaradi njegove nasilnosti splošno ball in je bil radi tega do sledje že 77 krat kaznovan. Najmanjši povod je zadostoval, pa je že napadel svoje bližnje na brutalen način. Njegova žena je mnogokrat trpela radi njegove pretepaške žilice in je ob neki taki priliki celo izgubila več zob. Nedavno je zopet napadel P. radi malenkostnega vzroka z kolom sovaščana in ga gnal skozi celo vas. Orožniki, ki so bili priče dejanja, so ga naznanili in pretepač se je moral radi tega zagovarjati pred sodiščem v Olomucu. Spoznalo ga za krivega in je bil obsojen na sedem mesecev ječe.

Na glasbeni prireditvi v Herne na Westfalskem je nek goslar iz Wattenscheida vzbudil pozornost deželnega poverjenika za poklicno tekmovanje in pomoč nadarjenim. Tako dovršeno je igral Svendsenovo rapsodijo, da se je od nadaljne izobrazbe njegovega znanja moglo pričakovati mnogo uspeha. Mladi goslar, ki je po poklicu podobar, je bil sprejet med nadarjene in dodeljen Reichsausleselagerju za glasbo. Skušeni strokovnjaki, med njimi profesor Trunk, so tudi v taboru potrdili, da je nadpovprečno nadarjen, in odločili, da ga bodo izobrazili za goslarja solista.

Sviciarski list »Sie und Ere« (»Ona in one«) pripoveduje: Učenci nekega razreda v realki so dobili o priliki narodnega praznika za domačo nalogo, da naj napišejo svoje misli o pomenu in svrhi tega praznika. Učitelj je izjavil, ko je prinesel zvezke nazaj, nekemu u-

čencu, da je njegova naloga vendar nekoliko preotročja in nezrela za višji razred srednje šole. Po kratkem premolku presenečenja je izbruhnil viharen smeh, ki se ni hotel končati, in grajanji učenec je potem, ko mu je učitelj zagotovil, da ne bo kaznovan, priznal, da je zaradi enostavnosti pri zvočniku stenografski oficialni službeni govor ministra in ga dobesedno prepisal.

Z Azorskih otokov javljajo o nenavadno številnem pojavu kitov. Tekom poletja so ribiči ujeli v tamošnjih vodovjih 131 kitov.

Oreda šestih merjasev je povzročila v občini Altengeseke pri Münstru čuden dogodek. Nedavno so priredili lov na divje svinje. Ko se je nek domačin vrnil v vas, ga je napadel merjasec. S svojim kolesom se je moč komaj ubranil razdražene živali, ki je nato zginila v vaškem jarku. Na tem mestu se je pa potem pojavilo še pet merjasev, ki so se pognali v divjem galopu čez vaško cesto in izginili v cerkvi. Ko so to pretaknili, so prišli skozi zakristijo zopet na cesto. Tam jih je pričakoval velik del prebivalstva; toda plena ni bilo, ker so divje svinje prodrle vrsto lovcov in ušle.

Kot je izjavil profesor Linko, vodja Sibelljeve akademije v Helsinkiju, namerava ustanoviti ta znanl umetniški zavod poseben otroški orkester. Akademija, ki se je razvila iz helsinskega konservatorija, je bila imenovana leta 1939. po sedaj 78. let starem svetovno znanem finskem komponistu Jeanu Sebeliusu. Število danskega prebivalstva je znašalo 1. julija t. l. po državnem štetju 3,949.000 oseb

Vzhod

Ze dalje časa se je na otoku Osel uveljavila potreba po učilišču, ki bi dalo ribičem potrebno strokovno izobrazbo. Da se odpravi to pomanjkanje, so sedaj pri pomorski šoli v Ahrensburgu otvorili poseben razred za ribiče. Razen teoretičnega pouka, ki se bo začel januarja meseca, bodo v poletju izvajali tudi praktična dela.

Z vneom in uspehom so se lotili v Ostiandu zopetne zgraditve tovarn, ki so postale žrtev boljševiškega opustošenja. V Kurlandu so sedaj zopet popolnoma pripravili veliko tovarno za mesne izdelke. Ta tovarna je bila prej do štirih petin popolnoma porušena. Morale so se odpraviti ogromne škode na poslopjih, nabaviti novi stroji iz Reicha in preorganizirati ves obrat. Po zglednem nemško-letonskem tovarištvu so ta cilj dosegli, in tovarna urejuje, kakor poprej, s svojimi štirimi podružnicami oskrbo mesa v Nižjem Kurlandu.

V vseh krogih estonskega prebivalstva je navdušeno odjeknil poziv estonske ljudske pomoči za darove za božičnico vojakov. Nad 35.000 zavojčkov so dobili estonski prostovoljci na fronti in v lazaretih s pozdravi iz domovine. Pri tem pa darila niso obstajala samo iz peciva in mnogih neobhodno potrebnih reči za vsakdanjo uporabo, ampak zlasti tudi iz velikih količin deloma doma napravljenih volnenih reči. Kako vneta je bila udeležba, dokazuje zgled male občine Abia v Kreisu Pernau, ki je sama sestavila 1800 zavojčkov za fronto. Ta požrtvovalnost dokazuje na nedvoumen način stališče Estonske v tej vojni.

t. j. 46.000 več kot pred enim letom. Če bo prirastek v prihodnjem letu nekoliko večji, bo štela Danska 4 milijone. Največ je otrok pod 5. letom, nato mladostnikov med 20. in 24. letom. Starost preko sto let je doseglo 20 Dancev in sicer deset žen in deset moških.

Pri vaškem godcu z imenom José Manuel Gomez Villegas iz vasi Silio so našli pristne Stradivarijeve gosli. Gosli imajo vzgan napis »Antonius Stradivarius Cremonensis Faciebat, Anno 1734«. Strokovnjaki so ugotovili neoporečno pristnost. Glasbilo ima krasen glas in je vzbudilo že večkrat občudovanje poslušalcev. Godec je doslej skrbno prikrival dragoceno skrivnost. Le slučaj je vse razkril. Nek mestni kapelnik, ki je slišal igrati Villegasa pri neki vaški plesni prireditvi, je vzal gosli v roke in odkril dragocene znake. Villegas je prejel že mnogo ponudb, vendar je izjavil, da ne bo prodal gosli, ki jih je podedoval po svojem starem očetu. Temu jih je poklonil komendant španske Armade.

V pristanišču Luz na kanarskih otokih se je dogodilo te dni nekaj čisto posebnega. V pristanišče je priplaval tolkšen roj morskih praov, da so tam nastanjeni mornarski vojaki priredili nanje lov s strojnimi.

Märth & Rass

Kohle-, Koks- und Baumaterialiengroßhandel
Krainburg - Büro: Adolf-Hitler-Platz 15, Tel. 193
Lager: Sevevorstadt und Veldeserstr. 12

KAUFHAUS HERBST KLAGENFURT
HILFT
PUNKTE SPAREN
durch Reparatur von Strümpfen und Trikotwäsche

Blagajne,
varne pred ognjem in vlomom. Omare za spise in knjige.
HANS WERNIG,
Klagenfurt, Heydriehstraße 32

Zahvaljujem se tem potom vsem, ki so sprejeli in darovali cvetje na grob. Posebno zahvalo izrekam lovskim tovarišem za častno spremstvo.
Vsem še enkrat stotera hvala.
Zalujoči brat v imenu vseh.

KMETIJSKA

POLJEDELSKI STROJI
UMETNA GNOJILA
APNO ZA GNOJENJE
KRMILA · SEMENA
SEMENSKI KROMPIR

ZADRUGA

Krainburg, Laak
Wir bei Domschale, Stein



SCHUHFABRIKS- UND VERTRIEBSGESELLSCHAFT m.b.H.
NEUMARKTL
EIGENE VERKAUFSTELLEN IN: NEUMARKTL, ASSLING, RADMANNSDORF, VELDES, CILLI, MARBURG

Kärntnerische

Klagenfurt

Domgasse 3
Fernruf 2416, 2417

Landeshypothekenanstalt

Das Geldinstitut des Reichsgaues

Gewährung von Darlehen gegen grundbücherliche Sicherstellung für Neubauten, Althausbesitz und Landwirtschaften - Gewährung von Gemeindefarlehen und reichsverbürgten Darlehen. Entgegennahme von Spareinlagen und Kontokorrenteinlagen, Verkauf von Pfandbriefen und Kommunalschuldscheinen. - Haftung des Reichsgaues Kärnten.

